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1. Увод 

 

Филозофски факултет основан је 1971. године као академска јединица 

Универзитета у Нишу, са доста сложеном академском структуром која ја тада 

обухватала научне и образовне програме из друштвених, хуманистичких и 

природних наука. Унутрашња организација која је захтевала више обазривости у 

спровођењу основне мисије Факултета одржала се до октобра 1999. године, када су 

се Одсек за физичку културу и три одсека за природне науке развила у независне 

институције, a 2003. године и Одсек за уметност прераста у засебан факултет. То је 

омогућило трансформацију матичног факултета у интегрисанију академску 

јединицу.  

Након последње промене структуре, Филозофски факултет обухвата тринаест 

департмана, који функционишу као организационе јединице кроз које се образовне 

и истраживачке теме доводе у везу са главним пољем студија. Данас Филозофски 

факултет обухвата тринаест департмана, а они реализују 33 студијска програма свих 

нивоа студија (13 програма основних академских судија, 14 програма мастер 

академских студија и шест програма докторских академских студија), на којима 

студира преко 4.000 студената. 

Основна обавеза Филозофског факултета је да организује и спроводи 

академске програме који воде до стицања дипломе основних студија, мастер, као и 

докторских студија на одређеним департманима. Осим тога, Факултет промовише 

различите облике основних и развојних истраживања, а бави се и другим 

проблемима који се односе на образовање, независно или у сарадњи са другим 

академским, образовним, истраживачким и другим организацијама и 

институцијама. 

Основни задаци и циљеви Филозофског факултета Универзитета у Нишу 

дефинисани Стратегијом обезбеђења квалитета Факултета јесу остваривање 

Законом постављених циљева високог образовања и визије даљег развоја високог 

образовања на Факултету. Дугорочни задаци и циљеви Филозофског факултета 

Универзитета у Нишу који се остварују спровођењем Стратегије обезбеђења 

квалитета су: континуирано унапређење квалитета високог образовања на 

Факултету, повећање ефикасности студија применом мера за обезбеђење квалитета, 

континуирано унапређење квалитета студијских програма, континуирано 

унапређење квалитета наставе и наставног процеса, континуирано унапређење 

научноистраживачког рада наставног особља, континуирано унапређење квалитета 

простора и опреме, континуирано унапређење квалитета управљања Факултетом и 

квалитета ненаставне подршке, обезбеђивање значајне улоге студената у процесу 



 4 

обезбеђења и континуираног унапређења квалитета, систематско праћење, 

периодична провера и континуирано унапређење система квалитета на Факултету. 

Филозофски факултет има савремену интернет презентацију на српском 

језику (www.filfak.ni.ac.rs) и међународни портал (intl.filfak.ni.ac.rs).  

Квалитет научноистраживачког рада запослених на Филозофском факултету 

експлицитно се може показати на основу следећих навода:  

● У последњем петогодишњем периоду наставници и сарадници Филозофског 

факултета у Нишу публиковали су 306 радова из категорије М20 и 346 

публикација из категорије М10; укупан број публикација у овом периоду био 

већи од 5 хиљада; 

● Филозофски факултет носилац је два пројекта у оквиру програма 

истраживања које финансира Министарство просвете, науке и технолошког 

развоје Републике Србије и 13 интерних пројеката департмана; око 70 

наставника и сарадника Факултета је ангажовано у својству истраживача на 

двадесетак истраживачких пројеката које финансира Министарства просвете, 

науке и технолошког развоје РС. Један је пројекат Традиција, модернизација и 

национални идентитет у Србији и на Балкану у процесу европских 

интерграција (бр. 179074), чији је руководилац професор емеритус др 

Љубиша Митровић, Филозофски факултет у Нишу, а други је Индикатори и 

модели усклађивања породичних и професионалних улога (бр. 179002), чији је 

руководилац редовни професор др Владимир Хедрих, Филозофски факултет 

Ниш Универзитет у Нишу. 

● У последњем петогодишњем периоду на Филозофском факултету је 

одбрањено је укупно 26 докторских дисертација; 

● Више од 60 наставника активно је укључено у извођење наставе на 

докторским студијама, док преко 40 њих испуњава услове да буду ментори. 

 

Филозофски факултет обавља научноистраживачки рад у складу са потребама 

и захтевима друштва, а у научноистаживачком раду учествују наставници, 

сарадници и истраживачи. Као образовна институциjа, Филозофски факултет бави 

се формирањем високостручно образованог истраживачког и наставног кадра и тај 

кадар представља један од најважнијих ресурса, а у оквиру проjеката укључуjе и 

младе истраживаче у научноистраживачке пројекте. Филозофски факултет на 

основама досадашње праксе ствара претпоставке будућег развоја кадра кроз 

ангажовање сарадника у настави, асистената и истраживача, који се укључују и у 

наставне и у научноистраживачке активности, а у оквиру научноистраживачке 

делатности, млади истраживачи могу да се научно и стручно усавршавају у ужим 

научним областима дефинисаним Статутом Филозофског факултета, а у зависности 

од тога којој организационој јединици припадају. 

http://www.filfak.ni.ac.rs/
https://intl.filfak.ni.ac.rs/en/
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1. 1. Организационе јединице Филозофског факултета 

 

Филозофски факултет има тринаест департмана: Департман за филозофију, 

Департман за историју, Департман за психологију, Департман за педагогију, 

Департман за социологију, Департман за социјалну политику и социјални рад, 

Департман за комуникологију и новинарство, Департман за српски језик, Департман 

за српску и компаративну књижевност, Департман за англистику, Департман за 

руски језик и књижевност, Департман за француски језик и књижевност и 

Департман за немачки језик и књижевност. Структура департмана подудара се и са 

структуром научноистраживачких усмерења. Поред поменутих департмана, у 

реализацији наставе учествује и Центар за стране језике. 

Организационе јединице Факултета за обављање научноистраживачке 

делатности су центри за научноистраживачки рад: Центар за филозофска 

истраживања, Центар за историјска истраживања, Центар за психолошка 

истраживања, Центар за педагошка истраживања, Центар за социолошка 

истраживања, Центар за медијска истраживања, Центар за истраживање српског 

језика, Центар за истраживање српске и компаративне књижевности, Центар за 

истраживање енглеског језика и књижевности, Центар за истраживање руског 

језика и књижевности, Центар за истраживање француског језика и књижевности, 

Центар за истраживање немачког језика и књижевности и Центар за истраживање 

наставе на нематичним департманима.  

Филозофски факултет има и Лабораторију за експерименталну психологију, 

Лабораторију за језичку когницију и Лабораторију за фонетска истраживања. 

Библиотека Филозофског факултета опремљена је како литературом за реализацију 

студијских програма, тако и широм научном литературом из области које се 

изучавају на Факултету. Библиотека је повезана у COBISS систем. 

Поред овога, између осталог, у оквиру Филозофског факултета функционише и 

Издавачки центар као сопствена издавачка јединица и Канцеларија за међународну 

и међуинституционалну сарадњу. Рачунарски центар одржава интернет портал 

Филозофског факултета, информационе системе који се користе на Факултету, као 

и рачунарску опрему која постоји у свим учионицама, амфитеатрима и кабинетима. 

Стручни органи Факултета јесу: Изборно веће, Наставно-научно веће, Веће 

докторских студија, Веће департмана, Веће Центра за стране језике, Веће центра за 

научноистраживачки рад, Веће Центра за образовање наставника и професионално 

усавршавање. Веће Центра за српски језик као страни и нематерњи, Веће Центра за 
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професионално усавршавање и пружање услуга трећим лицима, Веће Центра за 

унапређење квалитета. 

 

1. 2. Департмани и уже научне области 

 

Департман за англистику почео је са радом 1971. године, а поље 

научноистраживачког рада на овом департману усмерено је ка ужим научним 

областима Англистичка лингвистика и Англоамеричка књижевност и култура. 

Департман реализује основне и мастер академске студије англистике и учествује у 

реализацији докторских академских студија филологије. Двоје наставника са овог 

Департмана је у последњих пет година добило стипендије Фулбрајт фондације за 

истраживачки боравак на универзитетима у САД. 

Департман за историју основан је 1998. године, а ужа научна област везана за овај 

департман јесте Историја. Департман има студијске програме на основном, мастер и 

докторском нивоу.  

Департман за комуникологију и новинарство постоји од 2004. године, а ужа 

научна област која се проучава на овом департману носи назив Комуникологија, 

језик и студије медија. Департман реализује основне академске студије новинарства, 

основне академске студије комуницирања и односа са јавношћу, мастер студије 

комуникологије и докторске студије медија и друштва. 

Департман за немачки језик и књижевност најмлађи је департман на 

Филозофском факултету. Основан је 2017. године, а студије се тренутно изводе само 

на нивоу основних академских студија. Уже научне области које се изучавају на овом 

департману јесу Немачки језик и Немачка књижевност и култура. 

Департман за педагогију основан је 1999. године, запослени на њему 

научноистраживачки рад усмеравају на ужу научну област Педагогија, а департман 

организује студијске програме на сва три нивоа студија. 

Департман за психологију основан је 1971. године, а након десетогодишњег 

прекида рада обновљен 1997. године. Ужа научна област која се изучава на овом 

департману је Психологија, а настава се изводи на сва три нивоа студија. Један од два 

пројекта Министарства ПНТР које Филозофски факултет носи изводи се већински 

на овом департману (Индикатори и модели усклађивања породичних и пословних 

улога) 

Департман за руски језик и књижевност постоји од 2000. године, на њему се 

изучавају уже научне области Русистичка лингвистика и Руска књижевност и 

култура, студије се реализују на основном и мастер нивоу, а департман учествује у 

реализацији докторских академских студија филологије. 



 7 

Департман за социјалну политику и социјални рад је формиран 2017. године, а 

чине га наставници и сарадници чија су истраживачка интересовања везана за уже 

научне области Социјалне политике и Социјалног рада, социологије, психологије, 

педагогије. Департман реализује студијске програме на нивоу основних и мастер 

академских студија. 

Департман за социологију основан је 1971. године, на њему се изучава ужа научна 

област Социологија, а студије се изводе на сва три нивоа. У Центру за социолошка 

истраживања реализује се пројекат Министарства ПНТР Традиција, модернизација и 

национални идентитет у Србији и на Балкану у процесу европских интеграција. 

Департман за српски језик и Департман за српску и компаративну књижевност 

основани су као један департман 1987. године, а проучавају уже научне области 

Српски језик и Српска и компаративна књижевност. Департмани реализују основне 

академске студије србистике и мастер академске студије филологије, а учествује у 

реализацији докторских академских студија филологије. 

Департман за филозофију основан је 2000. године и истраживања обавља у оквиру 

уже научне области Филозофија. Наставници и сарадници запослени на овом 

департману реализују основне и мастер академске студије филозофије. 

Департман за француски језик и књижевност оформљен је 2011. године, уже 

научне области овог Департмана обухватају Француски језик и Француска 

књижевност и култура, настава се реализује на нивоу основних и мастер студија, а 

наставници учествују и у реализацији докторских академских студија филологије. 

Центар за стране језике формиран је 2007. године и иако нема своје студијске 

програме, наставници запослени у Центру учествују у програмима других 

департмана и баве се научноистраживачким радом у филолошким ужим научним 

областима. 
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2. Преглед развоја научноистраживачког подмлатка Филозофског 

факултета према департманима 

 

Табела 1 садржи тренутне податке о статусу студија научноистраживачког 

подмлатка Филозофског факултета, тачније свих сарадника у настави, асистената и 
лектора ангажованих на факултету. 

 

Табела 1. Основни подаци о научноистраживачком подмлатку – сарадницима у 

настави, асистентима и лекторима 

Име и презиме Звање 

Датум 

почетка и 

тренутни 

статус 

студија 

Планирано 

време 

завршетка 

студија 

Назив теме, датум одобрења и 

рок за одбрану (уколико постоји) 

Департман за англистику 

Aлександар 

Пејчић 
лектор 

2012. (први 

пут 

обновљена 

трећа 

година 

2021.  

Сања Игњатовић асистент 

2015. (други 

пут 

обновљена 

трећа 

година) 

2020. 

Postmodern Interpretations of the 

Contemporary Canadian Short Story 

(Пoстмoдeрнa тумaчeњa сaврeмeнe 

кaнaдскe крaткe причe) 

Датум одобрења: 16. 10. 2019. 

Рок за одбрану: 30. 9. 2021. 

Ментор: др Милена Каличанин, 

ванредни професор Филозофског 

факултета Универзитета у Нишу 

Лидија Петровић 
сарадник у 

настави 

2017 (други 

пут 

обновљена 

прва година 

мастер 

студија) 

2020.  

Владимир Фигар асистент 
2015. (други 

пут 

обновљена 

2020. 

Semantic Frame Activation and 

Contextual Aptness of Metaphorical 

Expressions (Активација 

семантичких оквира и 
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трећа 

година ДАС) 

прилагођеност метафоричких 

израза контексту) 

Датум одобрења: 25. 1. 2019. 

Рок за одбрану: 2021. 

Ментор: др Михаило Антовић, 

редовни професор Филозофског 

факултета Универзитета у Нишу 

Департман за историју 

Ненад Радуловић асистент 

2018. статус: 

студент 2. 

године  

2022.   

Департман за комуникологију и новинарство 

Марта Митровић Асистент 

2013. статус 

– 

продужетак 

(седма 

година) 

2020.  

Улога државе и интернет 

интермедијатора у заштити права 

интернет корисника,  

Датум одобрења: 14.09.2017. 

године, 

Рок за одбрану: 2020.  

Ментор: др Ана Милојевић, доцент 

Факултета политичких наука 

Универзитета у Београду 

Велибор 

Петковић 
Асистент 

2013., шеста 

година 

студија 

2020.  

„Књижевно дело Душана Радовића 

у светлу теорије 

трансмедијалности“. 

Датум одобрења: 25. 1. 2019. 

Ментор: др Јелена Јовановић, 

доцент Филозофског факултета 

Универзитета у Нишу 

Ивана 

Стаменковић 
Асистент 

2013., шеста 

година 

студија 

2020/21. 

„Мигрантска криза у јавном 

дискурсу Србије: информативни 

веб сајтови и коментари 

корисника“ 

Датум одобрења: 18. 12. 2018.  

Рок за одбрану: 2021. 

Ментор: др Добривоје Станојевић, 

редовни професор Факултета 

политичких наука Универзитета у 

Београду 
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Душан Алексић Асистент 

2017., 

четврта 

година 

студија  

2020. 

Извештавање листа Политика у 

време Првог балканског рата 

(октобар 1912 – мај 1913).  

Датум одобрења: 19. 4. 2019. 

Ментор: Ментор: др Татјана Вулић, 

редовни професор Филозофског 

факултета Универзитета у Нишу 

Андреј 

Благојевић 
Асистент 

2014,. шеста 

година 

студија 

2020. 

„Правно уређење јавних медијских 

сервиса“, пријава теме у поступку 

пред Већем Факултета. 

Ментор: др Дејан Вучетић, 

ванредни професор Правног 

факултета Универзитета у Нишу 

Департман за немачки језик и књижевност 

Невенка  

Јанковић 
Лектор 

2015., пред 

пријавом 

тезе 

2021/22.  

Катарина 

Стаменковић 
Лектор 2017. 2022/23.  

Департман за педагогију 

Јелена Османовић  Асистент 

2014.  

Филозофски 

факултет у 

Београду 

2018. 

Филозофски 

факултет у 

Нишу  

Школска 

2020/2021. 

година 

Улога и значај поступка 

ретестирања у квази-

експерименталним 

истраживањима у педагогији 

Датум одобрења теме 28. 6. 2019. 

Ментор: др Јелена Максимовић, 

ванредни професор Филозофског 

факултета Универзитета у Нишу 

Анастасија 

Мамутовић 
Асистент 

2018. 

Филозофски 

факултет у 

Нишу  

  

Департман за психологију 

Александра 

Богдановћ  
Асистент 

2013. 

Студент 

треће 

године ДАС 

Филозофско

2020/2021.  

Траума и ментално здравље 

младих: медијаторска улога 

афективне везаности, 

ментализације и дисоцијације 

Датум одобрења: 10.07.2018 

Рок за одбрану: 2021 
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г факултета 

у Нишу 

Ментор: др Снежана Видановић, 

редовни професор Филозофског 

факултета Универзитета у Нишу у 

пензији 

Марија Пејичић Асистент 

2012. 

Студент 

треће године 

ДАС 

Филозофског 

факултета у 

Нишу 

2020.  

Формирање импресије о особи на 

основу фацијалних експресија 

емоција 

Датум одобрења: 25. 5. 2017. 

Рок за одбрану: 2021. година 

Ментор: др Александра Костић, 

редовни професор Филозофског 

факултета Универзитета у Нишу у 

пензији 

Стефан Ђорић Асистент 

2013. 

Студент 

треће године 

ДАС 

Филозофског 

факултета у 

Нишу 

2021.  

Социјално одбацивање и сарадња у 

ситуацијисоцијалнедилеме 

Датум одобрења: Чека се одобрење 

са Универзитета 

Рок за одбрану: 2022. година 

Мила Досковић Асистент 

Упис 2014. 

Студент 

треће године 

ДАС 

Филозофског

факултета у 

Нишу 

2022.  - 

Ивана Педовић Асистент 

2012. 

Студент 

треће године 

ДАС 

Филозофског 

факултета у 

Нишу 

2020.  

Релације особина личности, 

ситуационих варијабли и стилова 

одговарања на упитнике 

самопроцене 

Датум одобрења: 21. 09. 2018. 

Рок за одбрану: 2021. година 

Ментор: др Владимир Хедрих, 

редовни професор Филозофског 

факултета Универзитета у Нишу 

Департман за руски језик и књижевност 

Емилија Јовић асистент 

2018. 

Прва година 

ДАС 

2024.   
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Јована Динчић асистент 

2017. 

Прва година 

ДАС 

2023.   

Департман за социјалну политику и социјални рад 

Љиљана Скробић асистент 

2014. 

Школске 

2019/2020., 

статус 

мировања 

2021.  

Иван Анђелковић асистент 

2014. 

Школске 

2019/2020., 

статус 

мировања 

2021.  

Бојана Пуцаревић асистент 2016. 2022.  

Департман за социологију 

Александра 

Николајевић 
асистент 2015. 2023.  

Нина Павловић асистент 2015. 2021.  

Департман за српску и компаративну књижевност 

Јелена 

Младеновић 
асистент 2011. 2020. 

Поезија Новице Тадића 

Датум одобрења:  22. 10. 2014.  

Ментор: доц. др Јелена Јовановић, 

доцент Филозофског факултета 

Универзитета у Нишу 

Департман за српски језик 

Александар 

Новаковић 
Асистент 

2014. 

(положени 

сви испити) 

2020.  

,,Полифункционалност уџбеничког 

комплета за учење српског језика 

као страног” 

Датум одобрења: 10. 7. 2018.   

Рок за одбрану: 2021.  

Ментор: др Марина Јањић, редовни 

професор Филозофског факултета 

Универзитета у Нишу 
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Нина Судимац Асистент 

2015. 

(положени 

сви испити; 

докторска 

дисертација 

у изради) 

2020/21. 

,Акустички квалитет вокала у 

типично регионалним 

варијететима српског језика” 

Датум одобрења: 13. 11. 2018. 

године  

Рок за одбрану: 2021. 

Ментор: др Александра Лончар 

Раичевић, ванредни професор 

Филозофског факултета 

Универзитета у Нишу 

Јелена Стошић Асистент 

2011. 

(положени 

сви испити; 

завршена 

докторска 

дисертација, 

чека се 

одбрана) 

2020.  

,,Развој система заменичких 

прилога у српском књижевном 

језику”, јануар 2015. године (до 

2021. године), Филолошки 

факултет Универзитета у Београду 

Ментор: проф. др Предраг Пипер, 

редовни професор Филолошког 

факултета Универзитета у 

Београду у пензији, редовни члан 

САНУ 

Департман за филозофију 

Иван Николић асистент 2016.  2020. 

Discussions and Debates as Methods 

in Teaching Philosophy 

Ментор: проф. др Сергеј Герџиков, 

Филозофски факултет Софијског 

универзитет „Св. Климент 

Охридски” 

Милан Јовановић асистент 2010. 2020. 

„Противчињеничка теорија 

узрочности и узрочни плурализам“. 

Рок за одбрану 01.04.2020. 

Анђелија Милић асистент 2016. 2023. 

Медицина у контексту науке и 

вештине; одобрено 2018. 

Ментор: др Лудгер Јансен, 

Универзитет Рур у Бохуму 

Душан 

Миленковић 
асистент 

2016. 

Трећа 

година 

(обновљена 

1. пут) 

2021.  

Департман за француски језик и књижевност 
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Наташа 

Игњатовић 

виши 

лектор 
2015. 2021.  

Наташа Живић асистент  2017. 2022.  

Јелена Јаћовић асистент 2015. 2020. 

Семантика и прагматика 

глаголских облика у француском 

језику економске струке у поређењу 

са српским,  

Датум одобрења: 23.03.2017. 

Рок за одбрану: децембар 2020. 

Ментор: др Снежана Гудурић, 

редовни професор Филозофског 

факултета Универзитета у Новом 

Саду 

Вања Цветковић асистент  2017. 2023.  

Центар за стране језике 

Ивана Шоргић 

наставник 

страног 

језика 

2015. – 

статус 

мировања 

због 

породиљско

г одсуства 

2023.  

Никола Татар 

наставник 

страног 

језика 

2016. 2022.  
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3. Истраживачи-приправници 

 

Тренутно на Филозофском факултету је преко пројеката запослено укупно 10 

истраживача-приправника. У табели 2 дат је списак истраживача на пројектима које 

финансира Министарство просвете, науке и технолошког развоја РС.  

Табела 2. Списак истраживача са научним звањима и пројектима  

Министарства ПНТР на којима су ангажовани 

Име и презиме, 

звање 

Почетна година 

ангажовања 

Назив и број 

пројекта, 

очекивано 

трајање 

Руководилац и 

институција која 

је носилац 

пројекта 

Финансијер 

Никола Ћировић, 

Истраживач-

приправник 

2018. 

Индикатори и 

модели 

усклађивања 

породичних и 

професионалних 

улога (179002) 

2011– 

проф. др 

Владимир 

Хедрих, 

Филозофски 

факултет 

Универзитета у 

Нишу 

Министарство 

ПНТР 

Оливера 

Марковић, 

Истраживач-

приправник 

2018. 

Поетика српског 

реализма, 

(170825) 

проф. др Душан 

Иванић, 

Филолошки 

факултет 

Универзитета у 

Београду 

Министарство 

ПНТР 

Ненад 

Станојевић, 

Истраживач-

приправник 

2018. 

Традиција, 

Традиција, 

модернизација и 

национални 

идентитет у 

Србији и на 

Балкану у 

процесу 

европских 

интеграција  

(179074) 

2011– 

проф. др Љубиша 

Митровић, 

Филозофски 

факултет 

Универзитета у 

Нишу 

Министарство 

ПНТР 

Ема Живковић,  

Истраживач-

приправник 

2019. 
Динамика 

структура 

савременог 

проф. др Милош 

Ковачевић, 

Филолошко-

уметнички 

факултет 

Министарство 

ПНТР 
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српског језика 

(178014)  

2011– 

Универзитета у 

Крагујевцу 

Младен Поповић, 

Истраживач-

приправник 

2019. 

Традиција, 

модернизација и 

национални 

идентитет у 

Србији и на 

Балкану у 

процесу 

европских 

интеграција  

(179074) 

2011– 

проф. др Љубиша 

Митровић, 

Филозофски 

факултет 

Универзитета у 

Нишу 

Министарство 

ПНТР 

Василиса 

Цветковић, 

Истраживач-

приправник 

2019. 

Традиција, 

Традиција, 

модернизација и 

национални 

идентитет у 

Србији и на 

Балкану у 

процесу 

европских 

интеграција  

(179074) 

2011– 

проф. др Љубиша 

Митровић, 

Филозофски 

факултет 

Универзитета у 

Нишу 

Министарство 

ПНТР 

Илија 

Милосављевић, 

Истраживач-

приправник 

2019. 

Традиција, 

Традиција, 

модернизација и 

национални 

идентитет у 

Србији и на 

Балкану у 

процесу 

европских 

интеграција  

(179074) 

2011– 

проф. др Љубиша 

Митровић, 

Филозофски 

факултет 

Универзитета у 

Нишу 

Министарство 

ПНТР 

Марија Ђорђевић, 

Истраживач-

приправник 

2019. 

Традиција, 

Традиција, 

модернизација и 

национални 

идентитет у 

Србији и на 

проф. др Љубиша 

Митровић, 

Филозофски 

факултет 

Министарство 

ПНТР 
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Балкану у 

процесу 

европских 

интеграција  

(179074) 

2011– 

Универзитета у 

Нишу 

Наталија 

Стевановић, 

Истраживач-

приправник 

2019. 

Традиција, 

Традиција, 

модернизација и 

национални 

идентитет у 

Србији и на 

Балкану у 

процесу 

европских 

интеграција  

(179074) 

2011– 

проф. др Љубиша 

Митровић, 

Филозофски 

факултет 

Универзитета у 

Нишу 

Министарство 

ПНТР 

Неда Нецић, 

Истраживач-

приправник 

2019. 

Традиција, 

Традиција, 

модернизација и 

национални 

идентитет у 

Србији и на 

Балкану у 

процесу 

европских 

интеграција  

(179074) 

2011– 

проф. др Љубиша 

Митровић, 

Филозофски 

факултет 

Универзитета у 

Нишу 

Министарство 

ПНТР 

 

Поред овога, на Филозофском факултету ангажовано је и осморо докторанада 

стипендиста Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике 

Србије, а њихов преглед дат је у табели 3. 

 

Табела 3. Списак стипендиста докторанада са пројектима  Министарства ПНТР 

на којима су ангажовани 

Име и презиме 
Број 
пројекта 

Назив пројекта Руководилац 

Александра 
Антић 

ОИ 
178001 

Историја српског језика Јасмина Грковић-Мејџор 
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Драгана 
Димитријевић 

ОИ 
179074 

Традиција, модернизација и 
национални идентитет у Србији и на 
Балкану у процесу европских 
интеграција 

Љубиша Митровић 

Милан 
Дојчиновић 

ОИ 
179074 

Традиција, модернизација и 
национални идентитет у Србији и на 
Балкану у процесу европских 
интеграција 

Љубиша Митровић 

Соња Ђорић 
ОИ 
178025 

Поетика српског реализма Душан Иванић 

Ана Јованчевић 
ОИ 
179002 

Индикатори и модели усклађивања 
породичних и пословних улога 

Владимир Хедрих 

Миљан Јовић 
ОИ 
179002 

Индикатори и модели усклађивања 
породичних и пословних улога 

Владимир Хедрих 

Теодора Матић 
ОИ 
179074 

Традиција, модернизација и 
национални идентитет у Србији и на 
Балкану у процесу европских 
интеграција 

Љубиша Митровић 

Данијела 
Милошевић 

ОИ 
179074 

Традиција, модернизација и 
национални идентитет у Србији и на 
Балкану у процесу европских 
интеграција 

Љубиша Митровић 
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4. Докторске академске студије и рад са научним подмлатком 

 

Филозофски факултет велику пажњу посвећује раду са студентима докторских 

студија и труди се да у научноистраживачке пројекте укључи што већи број 

докторанада. Факултет је акредитовао докторске академске студије студијског 

програма из следећих области: 

• Историја  

• Медији и друштво  

• Педагогија  

• Психологија  

• Социологија и  

• Филологија 

Део укупног фонда часова који су предвиђени за студијски истраживачки рад 

студенти реализују радом у лабораторијама, припремом за истраживање у оквиру 

докторске дисертације, учешћем на научним скуповима, научноистраживачким 

радом и публиковањем радова. 

Више од 60 наставника активно је укључено у извођење наставе на докторским 

студијама, док преко 40 њих испуњава услове да буду ментори; 

У претходном петогодишњем периоду на Филозофском факултету одбрањено је 26 

докторских дисертација. У табели 4 дат је преглед свих докторских дисертација 

одбрањених на Филозофском факултету у претходних пет година. 

 

Табела 4. Списак одбрањених докторских дисертација током претходних 5 

година 

РБ Презиме и име 
Назив докторске 

дисертације 

Ментор, 

институција 

1. Милица Павловић 

Начини испољавања кризе средњих 

година, осећање смисла живота и 

облици усклађивања породичних и 

професионалних улога у Србији 

др Владимир Нешић, 

ред. проф. 

Филозофског 

факултета у Нишу 

2. Милош Јовановић 
Проблем идентитета религиозних 

ЛГБТ особа у Србији 

др Данијела 

Гавриловић, ред. 

проф. Филозофског 

факултета у Нишу 

3. Маријан Мишић 

Еротизам у америчкој и српској 

међуратној прози о Првом 

светском рату 

др Дубравка Поповић 

Срдановић, ред. проф. 

Филозофског 

факултета у Нишу 
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4. Петар Митић 

Социјалнопсихолошки фактори и 

стратегије превладавања стреса 

код спортиста 

др Александра Костић, 

ред. проф. 

Филозофског 

факултета у Нишу 

5. Милица Ристић 

Провера теорије о два аспекта 

моралности на узорку грађана 

Србије 

др Владимир Хедрих, 

ванр. проф. 

Филозофског 

факултета у Нишу 

6. Милица Митровић 

Дијагностичка процена афективне 

и когнитивне компоненте теорије 

ума, емоционалне емпатије и 

афективне везаности код 

параноидне схизофреније 

др Бојана 

Димитријевић, ред. 

проф. Филозофског 

факултета у Нишу 

7. Александар Костадиновић 
Слика страног света у српском 

путопису XIX века 

др Горан Максимовић, 

ред. проф. 

Филозофског 

факултета у Нишу 

8. Мирјана Бечејски Есејистика Данила Киша 

др Дејан 

Милутиновић, доцент 

Филозофског 

факултета у Нишу 

9. Дејан Антић 

Политичке прилике и српски народ 

у Вардарској Македонији (1903-

1912) 

др Славиша 

Недељковић, ванр. 

проф. Филозофског 

факултета у Нишу 

10. Марија Ђорђевић  

Компетенције адолесцената 

склоних злоупотреби алкохола у 

контексту “РЕБТ” теорије 

др Бојана 

Димитријевић, ред. 

проф. Филозофског 

факултета у Нишу 

11. Биљана Ћирић 
Етика и политика у новијој 

дубровачкој драми 

др Ирена Арсић, ванр. 

проф. Филозофског 

факултета у Нишу 

12. Милена Белић 

Тактике и приступи у 

селфпрезентацији и особине 

личности 

др Владимир Хедрих, 

ванр. проф. 

Филозофског 

факултета у Нишу 

13. Данијела Петровић 

Конструкција наративног 

идентитета у романима Давида 

Албахарија и Владимира Тасића 

насталим у Канади 

др Снежана 

Милосављевић Милић, 

ред. проф. 

Филозофског 

факултета у Нишу 

14. Мирјана Бојанић Ћирковић 

Типологија читалаца у романима 

Милорада Павића у контексту 

савремених теорија читања 

др Снежана 

Милосављевић Милић, 

ред. проф. 

Филозофског 

факултета у Нишу 

15. Јелена Динић 
Вредносне оријентације српске 

интелектуалне дијаспоре 

др Данијела 

Гавриловић, ред. 
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проф. Филозофског 

факултета у Нишу 

16. Ивана Манић 

Вредносне оријентације и 

породичне вредности младих у 

Србији 

др Данијела 

Гавриловић, ред. 

проф. Филозофског 

факултета у Нишу 

17. Јасмина Јовић 
Уметничка слика града у прози 

српског реализма 

др Горан Максимовић, 

ред. проф. 

Филозофског 

факултета у Нишу 

18. Бојан Вељковић 

Психолошки корелати 

преферираног стила руковођења: 

временска перспектива, 

перципирани стрес, механизми 

превладавања и самоевалуација 

задовољства животом 

др Зорица Марковић, 

ванр. проф. 

Филозофског 

факултета у Нишу у 

пензији 

19. Сава Стаменковић 

Земљогорје Урсуле Ленгвин у 

контексту поджанра високе 

(епске) фантастике 

др Дејан 

Милутиновић, ванр. 

проф. Филозофског 

факултета у Нишу 

20. Милена Жикић 
Улога жене у ратовима од 1912. до 

1918. године 

др Божица 

Младеновић, редовни 

професор 

Филозофског 

факултета у Нишу 

21. Ивана Зубић 

Усклађеност професионалних 

интересовања особе и околине као 

корелат изгарања и задовољства 

послом 

др Владимир Хедрих, 

ред. проф. 

Филозофског 

факултета у Нишу 

22. Наташа Трнавац Ћалдовић 

Обликовање књижевног 

националног идентитета: 

литерарно стваралаштво 

Дубровчанина Ивана Cтојановића 

др Ирена Арсић, ред. 

проф. Филозофског 

факултета у Нишу 

23. Борис Илић 

Социолошки аспекти 

стваралаштва и рецепције на 

примеру европских неоавангардних 

уметности: Италија и Француска 

др Никола Божиловић, 

ред. проф. 

Филозофског 

факултета у Нишу у 

пензији 

24. 
Дејана Радовановић 

Шаренац 

Настанак и развој телевизије 

Републике Српске и њена улога у 

медијском систему Босне и 

Херцеговине 

Др Татјана Вулић, ред. 

проф. Филозофског 

факултета у Нишу 

25. Биљана Солеша 
Трагично у приповеци српског 

реализма 

др Горан Максимовић, 

ред. проф. 

Филозофског 

факултета у Нишу 
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26. Милена Коцић 

Економски односи Краљевине 

Југославије и Немачке од 1929. до 

1941. године 

Др Славиша 

Недељковић, ванр. 

проф. Филозофског 

факултета у Нишу у 

пензији 

 

Тренутно на докторским академским студијама студира 143 студената, од којих је: 

• укупно 23 сарадника Филозофског факултета, од чега 10 истраживача-

приправника, стипендиста докторанада Министарства просвете, науке и 

технолошког развоја РС. Ови студенти приказани су у Табели 5: 

 

Табела 5. Студенти докторских академских студија на Филозофском факултету са 

ангажовањем на факултету. 

Докторанд 
Уписана година 
студија 

Студијски 
програм ДАС 

Илија Милосављевић, истраживач-приправник Друга година Медији и друштво 
Неда Нецић, истраживач-приправник Друга година Медији и друштво 
Душан Алексић, асистент Трећа година Медији и друштво 
Анастасија Мамутовић, асистент Друга година Педагогија 
Марија Ђорђевић, истраживач-приправник Друга година Педагогија 
Никола Ћировић, истраживач-приправник Друга година Психологија 
Дамјана Панић, асистент Трећа година Психологија 
Мила Досковић, асистент Трећа година Психологија 
Александра Николајевић, асистент Друга година Социологија 
Ненад Станојевић, истраживач-приправник Друга година Социологија 
Василиса Цветковић, истраживач-приправник Друга година Филологија 
Ема Живковић, истраживач-приправник Друга година Филологија 
Ивана Шоргић, наставник страног језика Друга година Филологија 
Младен Поповић, истраживач-приправник Друга година Филологија 
Наталија Стевановић, истраживач-приправник Друга година Филологија 
Никола Татар, наставник страног језика Друга година Филологија 
Емилија Јовић, асистент Прва година Филологија 
Јована Динчић, асистент Прва година Филологија 
Александар Пејчић, лектор Трећа година Филологија 
Вања Цветковић, асистент Трећа година Филологија 
Наташа Живић, асистент Трећа година Филологија 
Наташа Игњатовић, виши лектор Трећа година Филологија 
Оливера Марковић, истраживач-приправник Трећа година Филологија 

 

 

  



 23 

5. План додатног научног и стручног усавршавања 

научноистраживачког подмлатка 

 

Департман за англистику 

• Организација образовних семинара Савремени токови у когнитивним 

наукама (Current trends in cognitive sciences), који се сваке године одржава на 

Универзитету у Нишу, у сарадњи Центра за когнитивне науке Универзитета у 

Нишу и Департмана за англистику Филозофског факултета у Нишу. 

 

Департман за комуникологију и новинарство 

• Учествовање у Еразмус + програмима на сродним факултетима са којима је 

Универзитет у Нишу остварио сарадњу (пример, универзитет Mykolas 

Romeris у Виљнусу). 

• Похађање и учествовање на релевантним радионицама и тренинзима које 

организују водеће домаће и иностране организације (пример, BBC, IREX, The 

US Department of State, Evropska unija итд.) које имају за тему медије у 

широком друштвеном контексту. 

• Учешће и организација округлих столова и трибина на тему медијске 

писмености, медијске еволуције, савремених медијских технологија, 

медијских манипулација итд. 

• Учешће на семинарима о актуелним медијским темама и изазовима (медијска 

писменост, фотографија, филм, мобилно новинарство, друштвене мреже итд.) 

• Учешће на семинарима и радионицама о статистичким техникама обраде 

података 

• Учешће на семинарима и радионицама које имају за циљ едукацију младих 

истраживача 

• Учешће на семинарима и радионицама о писању пројеката од јавног значаја 

• Учешће на семинарима и радионицама о променама у свету комуникација и 

медија 

• Учешће на конференцијама које се баве дигиталним медијима, медијском 

писменошћу и комуникацијским и културолошким феноменима 

 

Департман за психологију 

• Учешће у програму размене ERASMUS+  

• Учешће у активностима Радне групе Министарства просвете, науке и 

технолошког развоја за иницијално образовање наставника (израда предлога 
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Стандарда квалификација за професију наставника, допринос изради 

Стратегије развоја образовања и науке до 2030. године) 

• Напредни тренинг из психотерапије 

 

 

Департман за руски језик и књижевност 
 

• Развијање сарадње са универзитетима БГТУ "Шухов" из Белгорода (Руска 

Федерација), филијалом МГУ из Севастопоља (Крим) и успостављање сарадње 

са Мињинским универзитетом из Нижњег Новгорода (Руска Федерација), у 

оквиру којих је планирана академска размена наставника, сарадника и 

студената. 

 

Департман за социјалну политику и социјални рад 

 

• У оквиру Ерасмус + пројекта планирана мобилност: Универзитет "Св. 

Климент Охридски", Софија, Бугарска и Факултет за социално дело, Љубљана, 

Словенија. 

• Напредни курс из Трансакционе анализе у организацији ICTA 

(Интернационални центар за Трансакциону анализу), Летње школе у 

организацији ЕАТА-е (Европске асоцијације за Трансакциону анализу).  

 

 

Департман за српски језик 

Запослени на Департману за српски језик у наредном периоду планирају 

учешћа на радионицама, семинарима, пролећним школама (који су у вези са 

генеративном и когнитивном лингвистиком, психолингвиситком, фонетиком и 

прозодијом и др.), као и на научним скуповима:  

• учешће на семинарима које организује Центар за когнитивне науке у Нишу;  

• учешће на пролећној школи психолингвистике коју организује Филозофски 

факултет у Новом Саду; 

• учешће на семинарима које организује РеЛди – Regional linguistic data initiative 

https://reldi.spur.uzh.ch/; 

• учешће у експерименталним истраживањима;  

• учешће на радионицама и научном скупу који се организују у оквиру пројекта  

Agreement Mismatches in Experimental Syntax: from Slavic to Bantu; 

• учешћа на међународним конференцијама у Темишвару и Нишу које 

организују Филозофски факултет у Нишу  и Западни универзитет у 

Темишвару; 

https://reldi.spur.uzh.ch/
https://www.ucl.ac.uk/pals/research/linguistics/linguistics-research/recently-funded-projects/agreement-mismatches-experimental
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• учешћа на међународним конференцијама у Скопљу које организује Институт 

за македонски језик „Крсте Мисирков“ у Скопљу; 

• учешћа на међународним конференцијама у Великом Трнову и Нишу које 

организују Филозофски факултет у Нишу и Великотрновски универзитет; 

• учешћа на осталим пројектима на којима се налазе наставници и сарадници 

Департмана и научним скуповима који се у оквиру њих разликују и др.; 

• учешћа и на другим научним скуповима. 

Планирана су и учешћа у програмима размене са партнерима са којима 

Филозофски факултет има протокол о сарадњи у оквиру Еразмус+ пројеката, 
успостављање контаката и сарадње са лингвистима из околних земаља. 

Држање радионица у гимназијама и средњим стручним школама у Нишу и околини 

из различитих области. 

 

 

Департман за филозофију 

• Учешће у програму размене CEEPUS. 

• Учeшћe нa 3. Лeтњoj шкoли Лoгикe: jeзик, aргумeнтaциja и мишљeњe у Риjeци 

• Усавршавање за извођење наставе на енглеском 

 

 

Департман за француски језик и књижевност 

• Учешће на семинару Le multilinguisme européen et la traduction (Европски 

мултилингвизам и превођење) у организацији Факултета књижевности и 

језикâ Универзитета у Поатјеу, Француска, и Европске комисије из Брисела; 

семинар се организује у оквиру Летњег европског кампуса 2020, 2022, 2024 и 

2026. год. „Језици и превођење: Франкофонија и словенски путеви“ ; 

• Обука професора француског језика за испитивање и за припрему ученика за 

испите ДЕЛФ/ДАЛФ (16+8 сати), коју изводи Удружење професора 

француског језика Србије, уз одобрење Завода за унапређивање образовања и 

васпитања (ЗУОВ); 

• Учешће на семинару за професоре француског језика у организацији 

Удружења професора француског језика Србије (2020-2024); 

• Студијски боравак на Високој школи за наставу и образовање Универзитета у 

Бордоу (École supérieure du professorat et de l’éducation, Université de Bordeaux) 

у оквиру Еразмус+ Програма мобилности; 

• Пројекат: Erasmus+ Program (2020–2024). Носилац пројекта: Факултет 

књижевности и језикâ Универзитета у Поатјеу, Француска (Faculté des lettres 

et des langues, Université de Poitiers, France). 
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• Пројекат: Erasmus+ Program (2020–2024). Носилац пројекта: Филолошко-

уметнички факултет Универзитета Артоа у Арасу, Француска (Faculté de 

Lettres & Arts, Université d’Artois, Arras, France); 

• Пројекат: Erasmus+ Program (2020–2024). Носилац пројекта: Универзитет у 

Бордоу, Висока школа за професуру и образовање, Француска (Université de 

Bordeaux, École suppérieur du professorat et de l’éducation) 

• Летњи европски кампус (2020-2026) „Језици и превођење: Франкофонија и 

словенски путеви“ , Универзитет у Поатјеу, Француска. 

 

Центар за стране језике 

• Боравак на Универзитету у Кемницу у оквиру пројекта који финансира 
Немачка служба за академску размену (DAAD) током пројектног периода од 1. 
3. 2020. до 28. 2. 2021. 
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